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Proteção para o Trabalhador e sua Família. 

Gerência Executiva do INSS em Itabuna 

 
Ata da Quadragésima Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social da 

Gerência Executiva do INSS em Itabuna 
 
 
Data: 22/08/2014 
Horário: 09h 
Local: Auditório da GEX/Itabuna. 
 
 I- Presenças   
 
Conselheiros  
 
Representantes do Governo 
 
GEX/Itabuna (Presidente)      Ariádene Gonçalves Pitanga 
Serviço de Benefícios (Suplente)     Aline Alves Santos da Rocha 
Procuradoria Especializada do INSS (Suplente)  Josué de S. Brandão Neto 
 
Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 
SINDAPEB/Itabuna.      José Alves Serafim Filho 
 
Representantes dos Trabalhadores 

 
SIMPI/Professores/Itabuna (Suplente)    Alba Macedo Bispo do 
Rosário 
FETAG-REGIONAL SUL (Suplente)    Mª Cristina Vitória da Silva 
 
II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 
GEX/Seção de Atendimento (Presidente/Suplente)  Fritz Carlos Santos Rocha 
Serviço de Benefícios (Titular).     Hélio Ribeiro de Oliveira 
SINDAPEB/Itabuna (Suplente)     Semírames Maria Aderno de 
Souza 
SIMPI/Professores/Itabuna(Titular)    Normagnolandia Guimarães 
Sant'Ana  
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 
Receita Federal do Brasil (Titular).    Miguel Castro dos Santos 
Junior 
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Receita Federal do Brasil (Suplente)    Cláudio Barreto Souza 
AAPESBA/Itamaraju (Titular).     José Pedro dos Santos Filho 
AAPESBA/Itamaraju (Suplente).     Edgar Benigno do Rosário 
FETAG-REGIONAL SUL (Titular).    Miguel Pereira Santos 
Sindicato Rural de Itabuna (Titular).    Valdir Ribeiro de Souza 
Sindicato Rural de Itabuna (Suplente).    Wallace Coelho Setenta 
SINDICOM/Comércio (Titular).     José Adauto dos Santos 
Vieira 
SINDICOM/Comércio (Suplente).     Edilson Neves Xavier.  
 
IV – ABERTURA 
 
A Presidente, Srª Ariadene Pitanga deu início aos trabalhos dando boas-vindas a todos os 
presentes.  
 
V – APROVAÇÃO DA ATA  
 
A ata da 39ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida no dia onze de abril de dois mil e 
catorze, foi submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições.  
 
VI APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 
Pauta da 40ª Reunião do CPS/Itabuna 
 
1. Abertura; 
2. Apresentação do tema: Reabilitação Profissional e os critérios para reinserção 
no mercado de trabalho. 
3. Informes; 
4. Definição do tema e data da próxima reunião; 
5. Encerramento. 
 
VII – ORDEM DO DIA 
 
A presidente, srª Ariádene Pitanga saudou os conselheiros e convidados. Em seguida 
todos foram convidados a participar de uma dinâmica de expressão corporal. 
Prosseguindo foi dada a palavra a Drª Killarney Rocha Barbosa da Silva, Perita Médica, 
responsável técnica da Reabilitação, pela Seção de Saúde do Trabalhador -SST, onde 
após saudar a todos fez um levantamento com a plenária para sondar quais os sindicatos 
presentes, as áreas de atuação no mercado de trabalho e, os anseios de cada categoria. 
Feito isto, iniciou a palestra informando que Reabilitação é uma condição pelo qual a 
pessoa é considerada capaz, porém, com restrições para exercer parcial ou total, algumas 
atividades e/ou a última atividade que exercia antes da doença. Apresentou estatística do 
trabalho desenvolvido, no último ano na Reabilitação–GEX/Itabuna e, quantos segurados 
foram reabilitados, até a presente data 22/08/2014, pela GEXITA. Mencionou que 
reabilitação não é um processo fácil, pois, tem haver com a “boa vontade”, especialmente, 
por parte da empresa, para criar uma parceria entre Instituto x Empresa, além, da 
resistência do próprio segurado (a) a aceitar sua nova condição profissional. A grande 
dificuldade e, na maioria dos casos, alguns segmentos da sociedade, 
desconheciam/desconhece o papel do INSS no campo da Reabilitação. Logo, é 
necessário um maior empenho, por parte dos empregadores quanto a reabilitação para 
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seu(s) trabalhador(es) disponibilizando e criando espaços para capacitações/treinamento 
e, sensibilizar o(a) trabalhador(a) a importância e necessidade de iniciar uma reabilitação, 
no sentido de aprender e colocar em prática um novo aprendizado profissional.  A Drª 
Killarney orientou, ainda, os procedimentos a serem adotados, pelas empresas e 
empregados para facilitar o processo para requer junto ao INSS a reabilitação de seus 
trabalhares/segurados. Neste momento, foi dado a palavra a plenária para perguntas e 
esclarecimentos quanto a matéria. Aproveitou, ainda, a oportunidade para, mais uma vez, 
informar a todos os conselheiros e convidados da importância das reuniões do CPS que 
mantêm o diálogo, com a sociedade, através de orientações e assessoramento de modo 
geral e sistêmico Logo após, agradeceu a plenária pela presença de todos e, juntamente 
com a Srª Ariádene Pitanga, finalizaram a reunião.  
 
VIII- OUTROS ASSUNTOS 
 
O objetivo do Conselho de Previdência Social e, o canal de diálogo junto 
a sociedade.  
 
IX- DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
Ficou acordado para a próxima reunião a pauta de Aposentadoria Especial. 
 
X – ENCERRAMENTO  
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a 40ª Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social de Itabuna. Para 
constar, eu, Edna Mª dos Santos, servidora desta GEX, secretária deste Conselho, lavrei 
a presente ata.    
 
Itabuna, 22 de agosto de 2014 
 
Ariadene Gonçalves Pitanga 
Presidente do CPS/Itabuna. 


